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Οι μέρες αυτές είναι από τις κρισιμότερες που έχει ποτέ περάσει η Ανώτατη 
Εκπαίδευση στην Ελλάδα. Το Πανεπιστήμιό μας κινδυνεύει να βρεθεί από τη 
μια μέρα στην άλλη με το μισό αριθμό των διοικητικών του υπαλλήλων. 
Εργαστήρια, κλινικές, βιβλιοθήκες, μουσεία και γραμματείες θα βρεθούν σε 
πλήρη αδυναμία λειτουργίας. Ειδικά η Σχολή μας, που φέτος δέχθηκε 15% 
περισσότερους φοιτητές, θα χάσει το μισό τουλάχιστον εργαστηριακό της 
προσωπικό. Η επόμενη μέρα θα είναι μια μέρα πολεμικής καταστροφής για τη 
ΣΘΕ και το ΕΚΠΑ θα είναι ένα άλλο Πανεπιστήμιο. 

Αλλά οι απολύσεις δεν αφορούν μόνο τους διοικητικούς υπαλλήλους. 
Αποτελεί κοινή γνώση ότι αμέσως μετά είναι σχεδιασμένες οι απολύσεις του 
ΔΕΠ, όπως και των άλλων κατηγοριών προσωπικού. Τώρα είναι η στιγμή να τις 
σταματήσουμε. 

Τα επιχειρήματα περί «αξιολόγησης» των υποστηρικτών της διαθεσιμότητας 
είναι παντελώς διάτρητα. Στα περισσότερα τμήματα της σχολής μας τόσο η 
εσωτερική όσο και η εξωτερική αξιολόγηση έχουν ολοκληρωθεί και τα 
συμπεράσματα είναι ομόφωνα: Υπάρχει έλλειψη προσωπικού και όχι 
περίσσεια. Για το ΕΚΠΑ συνολικά, σύμφωνα με το οργανόγραμμα που 
καταρτίστηκε με βάση τους δείκτες και τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, 
απαιτείται πρόσληψη 600 υπαλλήλων αντί των περίπου ισάριθμων 
απολύσεων που έχουν αναγγελθεί από το ίδιο Υπουργείο, σε μια επίδειξη 
ακραίου παραλογισμού. Και βέβαια οι 500 υπό απόλυση υπάλληλοι του ΕΚΠΑ 
είναι μακράν ο μεγαλύτερος αριθμός απολυομένων από όλα τα ΑΕΙ της χώρας. 
Και βέβαια, το γεγονός ότι αποκαλείται «αξιολόγηση» μία διαδικασία της 
οποίας το αποτέλεσμα έχει προαποφασιστεί ‐‐η  απόλυση 1655 διοικητικών 
και ΙΔΑΧ από τα ΑΕΙ της χώρας‐‐αποτελεί τον απόλυτο παραλογισμό. 



Με σκληρή και μακροχρόνια δουλειά δεκαετιών καταφέραμε να στήσουμε 
όλοι μαζί μια Σχολή που τα Τμήματά της έχουν κύρος στη διεθνή ακαδημαϊκή 
κοινότητα. Δημιουργήσαμε μια ακαδημαϊκή παράδοση που επιτρέπει στους 
αποφοίτους μας, που το επιθυμούν, να συνεχίζουν τις σπουδές τους στα 
καλύτερα πανεπιστήμια του κόσμου. Η έρευνα που γίνεται στη σχολή μας 
μπορεί να συγκριθεί με την έρευνα στα καλύτερα Πανεπιστήμια του κόσμου, 
και επιπλέον διενεργείται κάτω από τις πιο αντίξοες συνθήκες. Φοιτητές μας 
διακρίνονται σε διεθνείς διαγωνισμούς και μέλη ΔΕΠ τιμώνται με διεθνείς 
διακρίσεις. Δεν έχουμε το δικαίωμα να επιτρέψουμε στους κόπους μιας γενιάς 
να εξανεμιστούν σε μια μέρα επειδή κάποιοι το αποφάσισαν και το διέταξαν. 

Ούτε έχουμε το δικαίωμα να αγνοήσουμε την αγωνία διπλανών μας μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας που αύριο θα έχουν πρόβλημα επιβίωσης. 
Σήμερα αυτοί, αύριο εμείς. Με αφορμή τις διαθεσιμότητες και απολύσεις των 
διοικητικών υπαλλήλων των πανεπιστημίων, η ΓΣ δηλώνει ότι βρίσκεται στο 
πλευρό όλων όσων πλήττονται με ανάλογα μέτρα στην Ελληνική κοινωνία. 

Η καταστροφή που άμεσα απειλεί το ΕΚΠΑ και τα άλλα μεγάλα ΑΕΙ δεν 
εμφανίστηκε ως κεραυνός εν αιθρία. Έχουν προηγηθεί οι αυταρχικοί νόμοι 
Διαμαντοπούλου και Αρβανιτόπουλου, που επιχειρούν να διαλύσουν το 
αυτοδιοίκητο και να περιορίσουν τα Πανεπιστήμια σε κέντρα κατάρτισης. Έχει 
προηγηθεί η εξοντωτική οικονομική αφαίμαξη, η ετσιθελική μετατροπή των 
χρηματικών διαθεσίμων των Πανεπιστημίων σε ομόλογα και το εν συνεχεία 
«κούρεμά» τους με το PSI, η μείωση της χρηματοδότησης κατά 50% σε 
διάστημα τριών χρόνων,  το πάγωμα της χρηματοδότησης μέσω του τακτικού 
προϋπολογισμού φέτος. Έχει προηγηθεί το σχέδιο Αθηνά με τις αυθαίρετες και 
με μικροπολιτικά κριτήρια συγχωνεύσεις και καταργήσεις τμημάτων ΑΕΙ και 
ΤΕΙ. Έχει προηγηθεί η κατάργηση της πρόσβασης στα επιστημονικά περιοδικά, 
ο μη διορισμός των εκλεγέντων νέων μελών ΔΕΠ και η μη προκήρυξη των 
θέσεων των αποχωρούντων που οδηγεί στη σταθερή γήρανση του 
επιστημονικού προσωπικού, στο κλείσιμο εργαστηρίων και στην περικοπή 
μαθημάτων. Έχει προηγηθεί η ουσιαστική κατάργηση των διδασκόντων του 
ΠΔ407 που οδηγεί πολλά περιφερειακά Πανεπιστήμια στην απόγνωση. Και 
βεβαίως έχει προηγηθεί η δραματική περικοπή των μισθών μας που όχι μόνο 
καθιστά απαγορευτική τη συμμετοχή μας σε επιστημονική δραστηριότητα 
(αγορά βιβλίων, συμμετοχή σε συνέδρια, επιστημονικές συνεργασίες στο 
εξωτερικό) αλλά δυσκολεύει ακόμη και την επιβίωσή μας. 



Η διάλυση των Πανεπιστημίων είναι μέρος της διάλυσης όλης της 
εκπαίδευσης, κατώτερης, μέσης και ανώτερης, πλάι στη διάλυση του 
συστήματος δημόσιας περίθαλψης και στη λεηλασία των ασφαλιστικών 
ταμείων. Αποτελεί συνειδητή επιλογή εκείνων που προφασιζόμενοι  την 
ανάγκη εξυπηρέτησης του χρέους,  επιλέγουν την καταστροφή του κοινωνικού 
κράτους και την εξαθλίωση του λαού. Αλλά η διάλυση των Πανεπιστημίων, 
επιπλέον επισφραγίζει τη θέληση των κυβερνώντων για διάλυση του 
παραγωγικού ιστού της χώρας και τη μετατροπή της Ελλάδας σε τριτοκοσμική 
χώρα, ξενοδοχείο των χωρών του κέντρου. Η καταστροφή του εξειδικευμένου 
επιστημονικού δυναμικού που διαθέτουμε (οι απολύσεις ΙΔΑΧ τώρα, σε αυτό 
το σχέδιο εντάσσονται) και η εξώθηση των καλύτερων νέων επιστημόνων μας 
στη μετανάστευση, αν θέλουν να επιβιώσουν, δείχνουν καθαρά το μέλλον που 
οικοδομείται. 

Η ΓΣ διαπιστώνει ότι αν εμείς δεν κινητοποιηθούμε τώρα που το σπίτι μας 
πήρε φωτιά, κανείς δε θα έρθει για να μας σώσει. Ούτε το Συμβούλιο 
Ιδρύματος που γνωρίζει να ασχολείται μόνο με «αριστεία», αυξήσεις 
μετοχικού κεφαλαίου και δικαιολογίες για την επέλαση ΜΑΤ σε 
πανεπιστημιακούς χώρους.  Ούτε η διοίκηση της ΠΟΣΔΕΠ, που τις μέρες αυτές 
τρέχει για να εμποδίσει τις κρατήσεις του 10% από τα ιατρεία και τα 
δικηγορικά γραφεία υπέρ των πανεπιστημίων. Ούτε οι γραφειοκράτες του 
Υπουργείου Παιδείας που οι ίδιοι φάσκουν και αντιφάσκουν με τις 
αξιολογήσεις τους, αφού ο μόνος σκοπός τους είναι η εφαρμογή των 
προειλημμένων αλλού αποφάσεων διάλυσης της Παιδείας. Ούτε το Υπουργείο 
Οικονομικών και η Τρόικα, που ως νέοι Σάυλοκ ζητάνε μια λίβρα κρέας, ούτε 
ένα γραμμάριο λιγότερο 
 
Κανείς  μας  δεν  έχει  το  δικαίωμα  πλέον  να  μεταθέτει  την  αντιμετώπιση  του 
προβλήματος  στους ώμους  άλλων,  ακόμη  και  του  διπλανού  του.  Κάθε  μέρα 
που αφήνουμε  να περνά  χωρίς  να αντιδρούμε οδηγεί σε ακόμη  χειρότερους 
όρους ζωής και εργασίας, σε ακόμα παραπέρα υπονόμευση του μέλλοντος των 
παιδιών μας. 
 
ΦΤΑΝΕΙ ΠΙΑ! 

 

 



Οι διδάσκοντες της ΣΘΕ 

• δηλώνουν την πιο θερμή τους συμπαράσταση στους διοικητικούς 
υπαλλήλους και ΙΔΑΧ και τάσσονται αλληλέγγυοι στον αγώνα τους. 
Κανείς διοικητικός σε διαθεσιμότητα. 

• αποφασίζουν πενθήμερη απεργία από την Τρίτη 24 Σεπτεμβρίου έως και 
τη Δευτέρα 30 Σεπτεμβρίου 

• αποφασίζουν διακοπή της σημερινής ΓΣ και συνέχισή της τη Δευτέρα 30 
Σεπτεμβρίου στις 13:00 στο 11Α του Βιολογικού 

• αποφασίζουν τη δημιουργία απεργιακής επιτροπής υπό το ΔΣ, με 
συμμετοχή όσων συναδέλφων επιθυμούν, για τη διακίνηση του υλικού 
μας και την διάδοση των αποφάσεών μας στους συναδέλφους 

• αποφασίζουν το συντονισμό και κοινές δράσεις με τις υπόλοιπες σχολές 
του ΕΚΠΑ που θα προχωρήσουν σε απεργιακές κινητοποιήσεις καθώς 
και με όσα ΑΕΙ, εντός και εκτός Αθηνών επιθυμούν το συντονισμό αυτό.  

• αποφασίζουν παραστάσεις σε πρυτάνεις και υπουργεία σχετικά με την 
επαπειλούμενη καταστροφή του ΕΚΠΑ και της ΣΘΕ, στη λογική της 
απαίτησης  της πλήρους άρσης των μέτρων διαθεσιμότητας 

• υιοθετούν το κείμενο «Τώρα πια όλοι ξέρουμε» της Συνάντησης 
Πανεπιστημιακών Δασκάλων ως πλαίσιο ανάλυσης.  

Συνάδελφοι, οι μόνοι χαμένοι αγώνες είναι οι αγώνες που δεν δόθηκαν. Αν και 
τώρα μείνουμε απαθείς, όσα επακολουθήσουν θα φέρουν τη σφραγίδα και 
της δικής μας ευθύνης. 

 
ΚΑΠΟΤΕ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΜΕ! 
 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΝΟΜΑΣΤΕ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΜΑΣ! 
 
ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΠΕΡΓΙΑ! 
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